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Prijímacie skúšky z nemeckého jazyka 

do 1. ročníka bilingválneho štúdia v školskom roku 2008/2009 
 

Teil 1 – Leseverstehen 

 
Pozorne si prečítaj text. Text máš počas riešenia úlohy k dispozícii.  
 

 

Kein Geld für Irokesen  
 

Ein junger Arbeitloser in Stuttgart bekommt vom Arbeitsamt kein 

Arbeitslosengeld. Warum? Den Beamten dort gefällt nicht sein Aussehen.                                             

 
Jeden Morgen geht Heinz Kuhlmann mit einem Ei ins Badezimmer. Er will das Ei nicht 

essen, er braucht das Ei für seine Haare. Heinz trägt seine Haare ganz kurz, nur in der 

Mitte sind sie lang und rot. Für eine Irokesenfrisur müssen die mittleren Haare stehen. 

Dafür braucht Heinz das Ei.                                                                                       

Diese Frisur gefällt ihm. Das Arbeitsamt in Stuttgart hat eine andere Meinung. Heinz  

bekommt kein Arbeitslosengeld und keine Stellenangebote.                                                

Ein Angestellter im Arbeitsamt hat zu ihm gesagt: „Machen Sie sich eine andere Frisur 

und dann können Sie wieder kommen.“                                                                    

Ein anderer Angestellter meint: „Herr Kuhlmann sabotiert die Stellensuche.“                   

Aber Heinz will arbeiten. Sein früherer Arbeitgeber, die Firma Kodak, war mit ihm sehr 

zufrieden. Nur die Arbeitskollegen haben Heinz das Leben schwer gemacht. Sie haben 

ihn immer geärgert. Deshalb hat er gekündigt.                                                         

Bis jetzt hat er keine neue Stelle gefunden. Die meisten Jobs sind nicht für ihn, das 

weiβ er auch: „Verkäufer in einer Buchhandlung, das geht nicht. Dafür bin ich nicht der 

richtige Typ.“                                                                                                              

Heinz will arbeiten, aber er will auch Punk bleiben. Gegen das Arbeitsamt führt er jetzt 

einen Prozess. Sein Rechtsanwalt meint: „Auch ein arbeitsloser Punk muss Geld vom 

Arbeitsamt bekommen“. Heinz Kuhlmann lebt jetzt nur von ein paar Euro. Die gibt ihm 

sein Vater. 
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Číslo: _________ 

Priezvisko a meno: ___________________________________________________________ 

Dátum narodenia: _______________________ ZŠ: _________________________________ 

  

 

Hodnotenie písomnej skúšky: _________________________________     Číslo: __________ 

Čitateľný podpis vyučujúcich: __________________________________________________ 

PÍSOMNÁ PRIJÍMACIA SKÚŠKA Z NEMECKÉHO JAZYKA 

 

Teil 1 –  Leseverstehen  –  Úlohy 
 

Píše sa o tom v texte? Ktorá odpoveď je správna (richtig –  R), ktorá je 

nesprávna (falsch –  F)? Zakrúţkuj   R  alebo  F.                                            

 

Ţiadna oprava nie je dovolená! 

 
1. Heinz Kuhlmann hat zum Frühstück immer ein Ei. R F 

2. Heinz lebt in Stuttgart und ist längere Zeit arbeitslos. R F 

3. Obwohl er arbeitslos ist, bekommt er vom Arbeitsamt kein 

Arbeitslosengeld. 

R F 

4. Heinz will nicht arbeiten und sucht sich keine Arbeit. R F 

5. Wegen seiner ungewöhnlichen Frisur bekommt er keine 

Stellenangebote. 

R F 

6. Die Angestellten des Arbeitsamtes denken, dass er die 

Arbeitssuche sabotiert. 

R F 

7. Sein früherer Arbeitgeber war mit ihm nicht zufrieden. R F 

8. Seine Arbeitskollegen in Firma Kodak waren sehr nett zu ihm. R F 

9. Er möchte als Verkäufer in einer Buchhandlung arbeiten. R F 

10. Hans möchte arbeiten, aber er will auch Punk bleiben. R F 

11. Gegen das Arbeitsamt führt er jetzt einen Prozess. R F 

12. Er lebt jetzt vom Geld, das er sich früher erspart hat.  R F 
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________________________________________________________________ 

 

Teil 2 – Lückentext 

 
V texte musíš vyplniť medzery podľa významu. Dopíš do nich jedno zo slov 

uvedených pod textom. Kaţdé slovo sa môţe pouţiť len raz. Sedem slov zostane 

nepouţitých. Pozor na pravopis! 

Slová sú uţ v správnom gramatickom tvare, netreba ich upravovať. 

 

Dovolená je iba jedna oprava. Chybne doplnené slovo prečiarkni a nad 

prečiarknuté slovo napíš to správne. 

 

 

Alfons Zitterbacke erzählt: 

Als mir ein Löwe begegnete 

 

Wir sammelten Altpapier. Ich ging gleich in das ................... Haus. Im 

ersten ................ wohnte ein Professor. Der brachte mir viel Papier 

heraus. 

Auch im zweiten Stock bekam ich viel ........................ . Nun musste 

ich wieder hinunter. Doch da bemerkte ich etwas ....................... . Vor 

der Tür des ........................ saβ ein Löwe. Er sah mich ganz wild an. 

Wohin sollte ich fliehen? Rechts ................ mir war ein Fenster. 

Davor stand ein ...................... . Ich kletterte aus dem Fenster auf einen 

dicken Ast. Es ging ganz ..................... . Nur das Altpapier musste ich 

dabei ........................ . Es flog im Wind durch die ganze Straβe. Als 

ich gerade vom Baum in einen Blumenbeet ...................., packte mich 

jemand an dem Arm. Es war der ....................... .  

„Aha,“ sagte er, „jetzt habe ich dich, du Bengel!“ 

Ich sagte: „Ich fliehe vor einem Löwen. Er sitzt vor der ................... 

des Professors.“ 



Da .................... plötzlich der Professor aus dem Haus. Er .................. 

mich und lachte: „Das ist doch kein ..................... . Das ist eine Hyäne, 

haha, die kann nicht mehr ....................... . Sie ist ausgestopft. Ich 

brauche sie nicht mehr. Ich dachte, du kannst sie .......................... .“ 

Die Jungen lachten mich aus. Eine Hyäne ist doch ................ Löwe, 

Alfons! Du musst in der Biologie besser .......................... .  

Morgen gehen wir wieder Altpapier sammeln. Wer weiβ, was mir 

dann passiert. 

 

 
Hausmeister                  Schreckliches                       Professors                             Wohnung 

neben                            beiβen                                   Natur                                    Geld 

sprang                           gut                                         Papier                                  hörte 

Stadt                              Mathematik                          Kastanienbaum                   schrieb 

wegwerfen                    mitnehmen                            tanzte                                  kein 

Stock                             wollte                                   aufpassen                            nächste 

Löwe                             kam   

 

 

 

Teil 3 – Grammatik 

 

 
Zakrúţkuj správnu vetu. Ak sa pomýliš, prečiarkni a zakrúţkuj novú moţnosť. 

 

 

1.   a) Ich habe ihn einen Brief geschickt. 

 b) Ich habe ihm einen Brief geschickt. 

 c) Ich habe ihm geschickt einen Brief. 

 

 

2.   a) Das alte Auto habe ich nicht mehr. 

 b) Das altes Auto habe ich nicht mehr. 

 c) Das alte Auto habe ich nicht schon. 

 

 

3.   a) Wann könnst du heute kommen? 

 b) Wann kannst du heute kommen? 

 c) Wann kannst du kommen heute? 

 

 

 

Pokračovanie na ďalšej strane  

 



4. a)  Er spracht mit ihr fast 2 Stunden.  

b)  Er sprachte  mit ihr fast 2 Stunden.   

c)  Er sprach mit ihr fast 2 Stunden.              

 

 

 

5. a)  Er will mit dir darüber sprechen.     

b)  Er wollt mit dir darüber sprechen.      

c)  Er will mit dich darüber sprechen.           

 

 

6.   a)  Sprichst du bitte  deutlich!     

b)  Sprich bitte deutlich! 

c)  Spreche bitte deutlich!  

 

 

7.   a) Sie ist zu Hause geblieben. 

 b) Sie hat zu Hause geblieben. 

 c) Sie ist nach Hause geblieben. 

 

 

8.   a) Als er nach Hause kam, begann er zu lernen. 

 b) Als er kam nach Hause, er begann zu lernen. 

 c) Als kam er nach Hause, er zu lernen begann.  

 

 

9.   a) Er lädt mich ein. 

 b) Er einlädt mich. 

 c) Er lädt mir ein. 

 

 

10. a) Vergiss nicht anzurufen mich. 

  b) Vergiss  nicht mich anzurufen. 

  c) Vergisst mich nicht anzurufen. 

 
 


